

SANTIAGO MATAIX FUNDADOR

REDACCION.—ADMINISTRACION: CERVANTES, 19.—SAN AGUSTIN, 9

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Madrid y provincias, dos pesetas al mes.

TELEFONO NUM. 2.271.—APARTADO 430

EL MUNDO

DIARIO DE LA NOCHE MONARQUICO E INDEPENDIENTE FUNDADO EN EL AÑO 1917

JOSE MARIA DE BOET DIRECTOR-PROPIETARIO

IMPRESA.—ESTEREOTIPIA CERVANTES, 19.—SAN AGUSTIN, 9

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

No se devuelven los originales.

Dirección telefónica: DIAMUNDO

EL EXTRANJERISMO

España, país de imitadores

El idioma y los costumbres

La República de Panamá ha votado una ley contra el extranjerismo en el idioma. Temiendo que la invasión yanqui acabe con el sonoro y rico castellano, sustituyéndolo con el infantil idioma de los británicos...

Esto hacen en Panamá: aquí somos más liberales y permitimos que cualquier cursi bautice como le dé la gana su comercio, menospreciando el espléndido idioma que nuestro pueblo supo casar del latín clásico...

Los antiguos cafés y botillerías, tan netamente castizos, que se bautizaban con los nombres de las parroquias a cuya demarcación pertenecían, café de San Millán, café de San Isidro, café de Las Salesas, etcétera, se han ido transformando y «eleganzando»...

Siempre fué considerada esta vía como la más principal de Madrid, ya que su trazado sirvió de eje en los ensanches progresivos de la villa hacia la parte oriental, por cuyo lado da todo campo.

En una gran longitud unía su proporción ancha. Al lado de las importantes edificaciones que la adornaban, los edificios construyeron bonitas y suntuosas casas. Camino que llevaba a la Fuente Castellana, al Prado y a la nueva Plaza de Toros, se popularizó, se usó, se embelleció, se adecentó en todo, haciéndose digna de la fama adquirida en el transcurso de los años, y que ha llegado a los días actuales.

¿Quién no la conoce? Todo forastero la visita. En libros y fotografías ha pasado los límites de las demás naciones. No hay madrileño que deje de riarla los días de fiesta. El día en toda solemnidad, inundada del sol, más remozada cuanto más vieja, agasajada con los adelantos urbanos, tema de los diversos ruidos del tráfico y del júbilo confundidos, es la preferida de propios y extraños.

Trazada desde la Puerta del Sol hasta las Ventas del Espíritu Santo, no ha desvirtuado su fama, sino en una cuarta parte de extensión. Porque ocurre que lo mismo para el madrileño que para el extranjero, el prestigio y la fisonomía característica de esta calle se limitan desde el arranque a la plaza de Castelar. Tal sucedió ayer y sigue sucediendo hoy.

Así, pues, ciñámonos a ese espacio y evaguemos lo desaparecido. Siguiendo la acera derecha, esquina a la Puerta del Sol, estuvo el Real Hospital del Buen Suceso, contiguo a la iglesia de igual nombre, que volvía por la Carrera de San Jerónimo. La calle de Sevilla, llamada de Panaderos, era estrechísima, libre, y a su lado, más allá, por el mismo estilo, desembocaba la de Cedaceros. Parte abajo, alzaba la casa de los Heros, que después se habilitó para Presidencia del Consejo. Lo que hoy es jardín de Casa-Rica—partida propiedad del Círculo de Bellas Artes—fue antes convento de las Baronesas. En la casa que hacía esquina a la calle del Turco, nombrada con anterioridad de los Siete Jardines, se alojó allí por la mitad del siglo XVII, el embajador del Gran Turco. Y en la embocadura de esta calle es harto sabido que asesinaron a Prim. El terreno...

Después de la Conferencia LA DELEGACION RUSA EN LA HAYA LLEGA A BERLIN

BERLIN 24. Litvinoff, Krassin y todos los miembros de la Delegación soviética en La Haya han llegado a esta capital. Los delegados bolcheviques tienen la intención de permanecer largo tiempo en Berlín con objeto de establecer negociaciones con Sociedades industriales de diferentes países.

De la Rusia soviética LOS SOCIALISTAS PRESOS SERAN CONDENADOS A MUERTE

PARIS 24. Desde Moscú telegrafían que en una reunión celebrada por los comunistas, Bukharin declaró que se habían descubierto nuevos documentos que prueban de modo terminante la colaboración de los socialistas revolucionarios, actualmente sometidos a proceso por los Soviets, con los Gobiernos capitalistas.

Bukharin añadió en su discurso que consideraba malas todas las promesas hechas en Berlín de que no serían condenados a muerte los socialistas acusados.

LA AFICION A LOS DEPORTES



El público de Wimbledon presenciando un partido de tennis, bajo una lluvia copiosa

MIRANDO AL PASADO

LA CALLE DE ALCALA

Siempre fué considerada esta vía como la más principal de Madrid, ya que su trazado sirvió de eje en los ensanches progresivos de la villa hacia la parte oriental, por cuyo lado da todo campo.

En una gran longitud unía su proporción ancha. Al lado de las importantes edificaciones que la adornaban, los edificios construyeron bonitas y suntuosas casas.

Siempre fué considerada esta vía como la más principal de Madrid, ya que su trazado sirvió de eje en los ensanches progresivos de la villa hacia la parte oriental, por cuyo lado da todo campo.

En una gran longitud unía su proporción ancha. Al lado de las importantes edificaciones que la adornaban, los edificios construyeron bonitas y suntuosas casas. Camino que llevaba a la Fuente Castellana, al Prado y a la nueva Plaza de Toros, se popularizó, se usó, se embelleció, se adecentó en todo, haciéndose digna de la fama adquirida en el transcurso de los años, y que ha llegado a los días actuales.

¿Quién no la conoce? Todo forastero la visita. En libros y fotografías ha pasado los límites de las demás naciones.

No hay madrileño que deje de riarla los días de fiesta. El día en toda solemnidad, inundada del sol, más remozada cuanto más vieja, agasajada con los adelantos urbanos, tema de los diversos ruidos del tráfico y del júbilo confundidos, es la preferida de propios y extraños.

Trazada desde la Puerta del Sol hasta las Ventas del Espíritu Santo, no ha desvirtuado su fama, sino en una cuarta parte de extensión. Porque ocurre que lo mismo para el madrileño que para el extranjero, el prestigio y la fisonomía característica de esta calle se limitan desde el arranque a la plaza de Castelar.

Tal sucedió ayer y sigue sucediendo hoy. Así, pues, ciñámonos a ese espacio y evaguemos lo desaparecido. Siguiendo la acera derecha, esquina a la Puerta del Sol, estuvo el Real Hospital del Buen Suceso, contiguo a la iglesia de igual nombre, que volvía por la Carrera de San Jerónimo.

La calle de Sevilla, llamada de Panaderos, era estrechísima, libre, y a su lado, más allá, por el mismo estilo, desembocaba la de Cedaceros. Parte abajo, alzaba la casa de los Heros, que después se habilitó para Presidencia del Consejo.

Lo que hoy es jardín de Casa-Rica—partida propiedad del Círculo de Bellas Artes—fue antes convento de las Baronesas. En la casa que hacía esquina a la calle del Turco, nombrada con anterioridad de los Siete Jardines, se alojó allí por la mitad del siglo XVII, el embajador del Gran Turco.

Y en la embocadura de esta calle es harto sabido que asesinaron a Prim. El terreno...

Después de la Conferencia LA DELEGACION RUSA EN LA HAYA LLEGA A BERLIN

BERLIN 24. Litvinoff, Krassin y todos los miembros de la Delegación soviética en La Haya han llegado a esta capital. Los delegados bolcheviques tienen la intención de permanecer largo tiempo en Berlín con objeto de establecer negociaciones con Sociedades industriales de diferentes países.

De la Rusia soviética LOS SOCIALISTAS PRESOS SERAN CONDENADOS A MUERTE

PARIS 24. Desde Moscú telegrafían que en una reunión celebrada por los comunistas, Bukharin declaró que se habían descubierto nuevos documentos que prueban de modo terminante la colaboración de los socialistas revolucionarios, actualmente sometidos a proceso por los Soviets, con los Gobiernos capitalistas.

donde está el Banco de España lo ocupó la casa del marqués de Alcañices, con la torre típica que distinguía a los palacios señoriales de aquella época. Y en el otro extremo, esquina al Prado, los inolvidables jardines del Buen Retiro, sustituidos por la Casa de Correos.

Volviendo por la opuesta acera, junto a Recoletos, se sostenía en pie la Dirección de Infantería; se hizo luego un pafío, se ajardinó y se cercó con la verja el contorno, que era el lugar mismo de la fuente de Juan Fernández. En lo alto, el magnífico palacio de Bucaramista, hoy ministerio de la Guerra, debido a la duquesa de Alba.

Ocupando toda la manzana del teatro de Apolo, vióse el convento del Carmen Descalzo, Esquina a la calle de Peligros, otro convento; el de las monjas Valdecaas. Y más abajo, la Aduana, hoy convertida en ministerio de Hacienda.

En la transición del siglo XIX al XX, coincidiendo con un decisivo impulso de reformas que han cambiado por completo el Madrid de nuestra niñez, se extinguieron la fonda del Comercio, donde ahora la Central de Teléfonos; la confitería La Inglesa, rivalizando la calidad de sus helados con los de los Refrescos Ingleses, establecidos donde el Triunfo Palace; el pabellón del ministerio de la Guerra; los cafés de Madrid, Fornos y Cervantes, que ocupaban respectivamente, los solares del Crédito Lyonnais, Gran Café y Banco Español del Río de la Plata; y la capilla del cura, en cuya fachada dió Don Alfonso XIII con la piqueta, iniciando el rompimiento de la avenida del Conde de Peñalver.

Se plantaron unos pinos, dióse un llamar al paraje del pinar de las de Gómez; se trasladó la fuente de Cibeles al sitio que ocupa actualmente; conservaba su estilo la fachada de las Calatravas; el Círculo de Bellas Artes estaba domiciliado en el número 7; entraban los carruajes en el pórtico de Apolo; se reformó el acceso a la iglesia de San José; cambió de domicilio la Gran Peña; y fueron apareciendo unos cafés con nombres peregrinos: Maison Dorée, Lyon D'Or, Idalg Room, Maxim's... Como las peregrinas figuras que luego nos ha enviado la guerra...

Todo lo «exótico», que he matado a lo «exotérico», pero que repeta aquel júbilo, aquella fama, aquel tráfico que siempre tuvo la vida cortesana en la calle de Alcalá.

A. VELASCO ZAZO

nar la victoria, exaltar el sublime sacrificio, pedir un juez ante el concurso universal.

Desde las alturas llegaba el estremecimiento magnífico de los aviones y dirigibles. Ante el cuadro de soberana grandeza, difícilmente aceptaba nuestra conciencia la realidad de una Francia en penosa situación económica, de una Francia devastada, de una Francia que habiendo vencido en la más descomunal guerra que vieron los hombres y siendo la verdadera maestra de la victoria, contempla la injusticia del mundo entero que no la sostiene como debiera en sus derechos conquistados con sangre inabarcable, y no le ayuda en su reconstitución...

El pueblo francés, divinamente niño, ha estado durante las fiestas bien distante de estas preocupaciones. A la vuelta del cortejo presidencial sonó un disparo en las calles. La mano desventurada de un comunista hizo fuego sobre el primer coche de la deslumbrante caravana oficial. Afortunadamente fué un crimen frustrado.

En la tarde, París quedó convertido en una inmensa sala de baile. Los teatros dieron «matinées» patrióticas gratuitas, y se vieron atontados.

En la noche, la gran ciudad, vivió en un rumor infinito de pública alegría. Desde la torre Eiffel, contemplamos el espectáculo maravilloso de París, pomposamente iluminado, circundado por las explosiones fantásticas de los fuegos de artificio que se quemaban por los barrios extremos, destacándose la colina de Montmartre que mostraba a la romántica república, en una montaña fantástica de luz que se esmaltaba en los más variados resplandores.

Luis DE SILVA

ESPAÑA EN MARRUECOS

El alto comisario en Xauen

Abd-el-Krim continúa sufriendo reveses

PARTES OFICIALES

El del sábado.

El alto comisario comunicó al ministro de la Guerra lo siguiente:

Hoy he recibido a mediodía a los altos funcionarios civiles y militares, celebrando con ellos por separado y reunidos extensas conferencias a fin de irme enterando de todos los asuntos y cambiar impresiones, y que existiera entre todos la necesaria comunicación de ideas inspiradas en mis puntos de vista.

Después, los volví a mi mesa, y he quedado muy complacido de la armonía y buena disposición que demuestran para cooperar con su máximo esfuerzo a la solución de esta problemática.

Por la tarde he revisado la aviación, hostelería de esta provincia, pitillas, la meshalla jefitana y los cuarteles de Caballería, Artillería e Ingenieros, quedando muy complacido de mi visita.

Ayer, grupo enemigo intentó llevarse ganado que apacentaban indígenas entre bloques Anegri y Miskrela, al mismo tiempo que otros rebeldes diseminados alturas rodeaban bloques situados posición Mura Rahar, bloques Miskrela, dos con propósito de desviar atención de los que robaban el ganado. Contestaron posición y bloques, ocupando algunas fuerzas la primera loma inmediata sobre el camino que seguían las fuerzas enviadas de Xauen, replegándose a la posición a su llegada. Al iniciarse el tiro, el sultán de Xauen fuerzas Policía y jefes con un oficial, que se tropezó con los rebeldes en su huida, haciendo por nuestra parte cuatro policías indígenas heridos, tres de ellos graves, y uno menos grave, cogiendo un indígena herido gravísimo con un arma, reconocido buena parte del ganado. En territorio Larache, sin novedad, y lo mismo en el de Melilla.

Dice el comandante general de Melilla ha recibido informes según los cuales continúa la lucha en Beni Amek, habiendo sufrido Abd-el-Krim nuevas bajas, entre las que figura el Hach Arradi, y viéndose obligado a retroceder casi hasta los límites de Beni Urriaguel. Con motivo nuestro bombardeo sobre M'Talza, han resultado doce muertos, entre los que figuran algunos de Beni-Urriaguel, y heridos más de quince hombres, entre ellos algunos complicados en últimas agresiones. En los Peñones, sin novedad.

El de hoy.

El alto comisario de España en Marruecos, desde Xauen, comunicó lo siguiente: «Esta mañana me he trasladado a esta ciudad de Xauen, en automóvil, revisando a mi paso columnas y unidades diversas, que en representación de las más alejadas se hallaban sobre el camino.

En Beni Karión se hallaban jefes moros y nutrida representación cabila Beni Hosmar, que me acompañaron, e igualmente lo hicieron las de Beni Bassan, en poco el Arbaa.

Antes de llegar a Xauen, revisé aquella columna, que desfiló brillantemente, y en la puerta de la ciudad me esperaba el pueblo en masa, con el bajá y demás autoridades, resultando recibimiento solemnisimo, después recibí alrededores ciudad y recibí notables musulmanes.

No ocurre novedad en territorios Ceuta, Tetuán y Larache.

En territorio Melilla, posición de Farad, dispersó un grupo enemigo que se encontraba en poblado Avir Asar.

La posición Dar Quebdani también realizó fuego de cañón sobre poblado Sual, donde enemigo, parapetado, trataba hostilizar servicios protección.

Voló escuadrilla Havilland, bombardeando Aziza de Midar y jaimas de sus alrededores.

Por estar todo frente cubierto nubes bajas en dirección Beni Ulích y Tafara, no se ha recorrido esta parte del frente.

En Aziz de Midar se ha visto muy poco enemigo.

Según me comunica comandante general, fuerzas policía décima mía encontraron en uno de los barrancos del Mauro dos armos artillería.

En tarde ayer, cerca Iachinen, fueron sorprendidos por tres indígenas los cancheros Sebastián Bermudo y José Páez, siendo ambos de cogidos de dos caballos y una burra con carga, y consiguiendo los paisanos escapar del campo enemigo.

Se tiene conocimiento de que, no obstante llamamiento hecho por Abd-el-Krim, pidiendo envío socorro de ataque a «Anaza», la cabila permanece neutral, contenta por bombardeo diario de nuestros aviones, que están produciendo gran efecto estos días.

En vuelos verificados días 19 y 20, han caído 12 muertos y cinco heridos; mayoría de los primeros pertenecían rebeldes Beni Urriaguel, y casi todos los segundos son complicados en últimas agresiones.

El jueves 21, en zona Lemis Kelatcha, bombardeo produjo 14 muertos y siete heridos; los M'Talza han tenido con este motivo varias juntas, esperando que con el fin tomar acuerdo franca abstenencia y prohibir las agresiones en nuestras líneas.

Burhail, no obstante haber sido llamado con insistencia por Abd-el-Krim, continúa en Mékiza. Entre los rebeldes heridos, figura jefe Ulad-Ichek Kaid Mahamedí Buldehul, muy afecto a Abd-el-Krim, y entre muertos Berkán Claissani y Melian Mohatar Zaruali, conocidos jefes partidas bandoleras. Las cabilas de Beni Tuzin, Beni Ulích y Tensaman, se manifiestan muy cansadas, no respondiendo a llamamiento la primera y enviando sólo pequeño grupo las otras dos.

Es creencia general que, si se retira Abd-el-Krim sin tener un triunfo, será hostil el Arbaa.

Nuestra vida política

LAS DIETAS

Nota oficial.

«La Comisión de Gobierno interior del Congreso, reunida, con asistencia de los señores presidente, Lerroux, conde de Sallent, Gasset (D. Ricardo), marqués de la Valdevia y el secretario Sr. Gil de Biedma, para ejecutar el acuerdo adoptado por la Cámara el viernes 21 sobre la indemnización a los diputados, acordó que le encomienda la fijación de normas convenientes para la percepción de aquella y para establecer las mermas que procedan por falta de asistencia a la labor parlamentaria, ha resultado:

Primer. Que subsiste la indemnización fija de 500 pesetas mensuales para los gastos de correspondencia que cada diputado venía percibiendo; y

Segundo. Que el resto no se percibirá sino mientras estén abiertas y funcionando las Cortes y en razón de la asistencia de cada diputado a las sesiones o a las Comisiones de que formen parte, entendiéndose que la ausencia o la inasistencia será motivo de merma en esta indemnización, para cuyo señalamiento y ordenación, así como para su comprobación, quedó nombrada una comisión.

COMENTARIOS

Apenas se conoció el texto de la nota dada a la Prensa por la Comisión de Gobierno interior del Congreso, se hicieron muchos comentarios. Algunos diputados dietistas protestaban diciendo que la Comisión se había excedido en sus atribuciones y no interpretaba debidamente el espíritu de la propuesta votada por la Cámara.

Al reunirse las sesiones de Cortes se reproducirá este asunto, que parece dará lugar a muchos disgustos.

Lo cierto es que la Comisión de Gobierno interior, ante la repulsa de la opinión, se ha sentido cohibida y se apresura a quitar hierro.

LOS CONVENIOS COMERCIALES

Están muy adelantadas las negociaciones, que muy en breve quedarán ultimadas, para concertar un tratado comercial con Inglaterra.

En cambio, con Alemania se han suspendido las negociaciones por las pretensiones formuladas por los representantes de esa nación, que han pedido, no sólo que desaparezca el coeficiente de moneda depreciada, sino también que España haga concesiones por bajo de la segunda columna del Arancel.

Estas peticiones han sido hechas precisamente cuando los vinos italianos tienen mejor trato que los nuestros en los mercados alemanes. Además, las industrias españolas...

zado por todos las cabilas, que, cansadas y oprimidas, ven en él un nuevo Roghí que las esquilma.

Se han presentado, fugados del Arba del Nekór, los cuatro soldados de que se cuenta V. R. en telegrama del 21, cuyos individuos dicen que ha mejorado grandemente situación de prisioneros con llegada convoyes que se remiten por vía marítima.

En cambio, dicen de Larache que Mulvey Hamed el Bakar se halla en Cuennara con gente esta cabila y de Beni Mesara, Beni Zernul y Beni Ahamed, esperando la llegada del Ab-el-Krim con su meshalla y dos cañones de montaña.

CONVOY A KANDUSI

MELILLA 24. Se ha enviado a Kandusi un importante convoy, compuesto de numerosos camiones automóviles pertenecientes al Centro Electrofónico. Al regresar estos vehículos traerán fuerzas del batallón de Almorá, para temar baños.

ROBO A DOS CANTINEROS

MELILLA 24. En la meseta de Arkab, un grupo de moros asaltó a dos cantineros, robándoles las caballerías y víveres que llevaban. Los cantineros lograron escapar ilesos.

BOMBARDEO AEREO

MELILLA 24. La escuadrilla de aparatos Havilland que manda el capitán Ferreiro ha bombardeado algunos poblados rebeldes, dispersando grupos enemigos. Los aviadores observaron que algunos aduaneros próximos están desahabitados.

MAS PRISIONEROS EVADIDOS

MELILLA 24. Se han presentado en el campamento de Dar Dfús los soldados Andrés Valle Corchado y Juan Huidalgo Arroyo, de los regimientos de Africa y mixto de Artillería, respectivamente, que se hallaban prisioneros.

El primero es natural de Santiago de Carballo (A Coruña), y el segundo, de Logroño, de la misma provincia.

El día 17 lograron evadirse de Axdir, y sin contratiempo han llegado a la antedicha posición.

SOLEMNES FUNERALES

MELILLA 24. En la iglesia del Sagrado Corazón se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las víctimas de los sucesos de julio.

La concurrencia fué numerosa. Ha oficiado el teniente vicario castrense Sr. Mazas, ayudado por los capellanes castrenses. Presidió el general Ardanaz, acompañado del gobernador militar y del comandante de Marina.

Terminado el funeral, una Comisión de jefes y oficiales se trasladó al cementerio, depositando flores en las tumbas de los héroes.

EL ALTO COMISARIO SUPERIOR EN TETUAN

TETUAN 24. El general Bargaño despatchó con los delegados y el secretario general, informándose de los asuntos pendientes. Después recibió muchas visitas personales y representaciones de Centros y Corporaciones.

El general Bargaño invitó a comer al secretario general, al cónsul de España, señor García Ontiveros; a los delegados de Hacienda y Fomento de Asuntos indígenas, a los generales Castro Girona y Gómez Jordana y al interventor general de Marina, Sr. Fernández Almeida.

Se comenta el detalle de que el alto comisario entrase con gorro oficial de la meshalla, lo que fué debido a que al asomarse a la ventanilla del tren perdió la que llevaba, ofreciéndole un teniente del Cuerpo julfiano la suya.

DEL INCIDENTE EN LA ZONA INTERNACIONAL

TANGER 24. Como consecuencia de los sucesos ocurridos en la zona internacional, el bajá de Tánger ha ordenado el encarecimiento de los agresores de los obreros moros, amenazando también a los jefes de dos cabilas amotinadas con mayores sanciones si persisten en su actitud, que, según informes, no obedece sólo a cuestión de trabajos, sino que se trata de una protesta contra los medios de que se ha valido el sultán francés para la adquisición de los terrenos de la cantera, pues parece que los documentos eran falsos.

Las tropas se han retirado, pero temese que los rebeldes no quieran conformarse con la presión ejercida por el bajá en favor del sultán francés.

EL TENIENTE ROUGES, CONDENADO

TANGER 24. Dice de Casablanca que ha terminado el Consejo de guerra celebrado para juzgar al teniente Rouges, perteneciente al batallón senegalés que guarneció Rabat, acusado de haber robado la noche del 21 de enero la cantidad de 4.000 francos de la caja de la compañía. La acusación más completa la hizo un sultán renegado, que dió al teniente el consentimiento y facultad para la caja.

Dicho teniente ha sido condenado a dos años de prisión.

EL CASO ALVAREZ DE SOTOMAYOR

En los últimos momentos desarrollados en la zona occidental, ha resultado muerto el cabo del Tercio Sr. Alvarez de Sotomayor, ex capitán de Infantería, y uno de los prisioneros que capturó el Tercio de Honor y que ahora vuelve a ingresar en la Escuela Superior de Guerra.

EN MADRID Y PROVINCIAS

LAS CORRIDAS DE AYER

EN MADRID

Corrida de novillos de Terrones, para Venozda, Gaonita y Antonio Murcia (e bantante), más un novillo de Surga...

El toro (no novillo) de Surga, bravo y zodiosísimo, dió lugar a que el novillero Sr. Basilio Barajas demostrase una vez más su dominio del caballo...

Vista, valentía, dominio del asunto, ciencia para medir terrenos metódicamente, bravamente aun en los más comprometidos...

Viseras, con la torpeza propia del novillo desentrenado, mulecó y estoqué a cornopé, que repitió fue todo un buei mozo...

La corrida de Terrones tuvo dos partes: una de carácter novilleril, en la que hubo un bicho de desartados pitones...

Ventoltra llevaba ya mucho tiempo al lado de la plaza madrileña. En esta su reparación tuvo de todo, empezando por lo malo con marcado carácter de desconfianza...

El arranque de Emilio fue idealísimo por el público, que ovacionó al madrileño por tres formidables pares de banderillas...

En esta plaza se consigue eso si se tiene algo que revele siquiera medianos conocimientos de los menesteres taurinos...

El debutante Murcia es uno de tantos que creen que torrear en Madrid es la base de una soñada fortuna...

Murcia, aparte tal cual momento de gran valentía, probó desde el primer instante que vino equivocado...

Capítulo de perances más o menos, serios ocurridos desde que a las cinco de la tarde a pleno sol, asomó la primera res...

Eugenio Quesada (Bocacha) fué herido en la cara externa del dorso del lado derecho...

Eugenio Quesada (Bocacha) fué herido en la cara externa del dorso del lado derecho...

contusión, que le produjo la cox de una de las mules de arrastre.

Un señor ávido inglés (que se negó a dar su nombre) fué asido de un ataque de lipotimia...

El picador Juan Rodríguez resultó con una herida contusa en la comisura labial y fractura de la séptima costilla...

Antonio Murcia ingresó en la enfermería con una herida en la región hipotráctica derecha...

Intulizados los tres espadas anunciados, la presidencia debió dar por terminado el espectáculo...

Este, a nuestro modesto juicio, hizo muy mal en meterse en un fregado de inferioridad para su categoría...

El arranque de Emilio fue idealísimo por el público, que ovacionó al madrileño por tres formidables pares de banderillas...

En esta plaza se consigue eso si se tiene algo que revele siquiera medianos conocimientos de los menesteres taurinos...

El debutante Murcia es uno de tantos que creen que torrear en Madrid es la base de una soñada fortuna...

Murcia, aparte tal cual momento de gran valentía, probó desde el primer instante que vino equivocado...

Capítulo de perances más o menos, serios ocurridos desde que a las cinco de la tarde a pleno sol, asomó la primera res...

Eugenio Quesada (Bocacha) fué herido en la cara externa del dorso del lado derecho...

Eugenio Quesada (Bocacha) fué herido en la cara externa del dorso del lado derecho...

Al armarse de franela y sable, fué al burro tranquilo, y después de un pase de tanto, dió otros buenos, cerca, un cerca...

Después, cerca y mirando al pitón derecho y a lo alto del morrillo, entró sosegado...

Volvio el muchacho a la carga, y, entregándose, pues no había otro medio, se tiró desde cerca...

A pesar de llevar el muchacho una cornada en el muslo derecho, podía su pundonor de torero más que los agudos dolores que sufría...

Por fortuna, la herida que sufría el muchacho no es grave, y pronto volveremos a verlo.

Tófilo Hidalgo puede codearse con el anterior: tiene valor y sabe torrear.

Arquea un poquillo el brazo al entrar a matar, pero es un defecto que sabrá corregir...

Por la cogida de Garijal, tuvo que entredárselas con un novillo más, aunque, a decir verdad, corrió a su cargo toda la corrida...

En el primero se embarulló bastante con el capote, pero se corrigió al muletear, que hizo una faena inteligente.

Al mucho estuvo desgraciadillo, pues tenía mal que hacerse con aquella res.

Bien bregado y mejor muleteado, alcanzó el muchacho media estocada buenísima.

Repetió el lanceo, y nos llevó al delirio en el primer quite, con una verónica entre los cuernos...

Con la muleta, cerca, muy cerca, dió un pase de pocho estupendo, otros aceptables, y al final un pinchazo malo...

De Juan Ortega... ¿qué hemos de decir? Callando le haríamos un gran favor...

Juanito es, sin duda, un buen muchacho, trabajador, honrado y con simpatías...

Ignora todo, absolutamente todo, lo que con el arte toreril se relaciona.

Pinchazos, ¿quién era capaz de contarlos? ¿Dónde los dió? En todos los sitios menos en el debido.

El Sordo escuchó muchas palmas, siendo la constante Providencia de Ortega.

Muy bien Malaguetín, Océjo, Crespito, Lunares y Martínez.

Además del espada Garijal, fué también curado en la enfermería el picador Francisco Mateo «Chato»...

EN PROVINCIAS

VALENCIA 24. Valencia se ha propuesto batir el record de las semanas corrales que se organizan anualmente...

Las famosas ferias de Sevilla, la no menos célebre semana grande de San Sebastián...

Este año, la «Atenas mediterránea» celebró ocho «serias» funciones de punta de domingo a domingo...

En los corrales de la plaza de Valencia hay más toros «almacenados» que en algunas ganaderías de primera clase...

La gran semana taurina de Valencia ha comenzado con una corrida de toros del corral de la Corte...

Se lidiaron cinco novillos, porque uno no pasó en la aduana establecida en los corrales...

Los cinco antiguos taurinos fueron bravos y quedaron torosados en general...

Tenía esta primera función de la feria valenciana un aspecto interesante: la acogida que el público dispensara a Sánchez Megías...

La hostilidad contra Megías de cierto sector de la parroquia, manifestado con diversos motivos...

ZARAGOZA 23. Novillos de Encinas, bravos.

García (¿cuál?) y Rodariv, valientes pero ignorantes.

Agüero fué ovacionado en su primer toro, en el último estuvo valeroso y adornado torando y colosal matando...

En el quinto, colosal en todo (Ovaciones y oreja).

Algabeño, adornado y valiente con el capote y la muleta y monumental con el estoque...

INCLAN JOYERO FABRICANTE UN 30% DE ECONOMIA OBTENDRA VE COMPRANDO SUS ALIADAS EN LA JOYERIA INCLAN MONTEA 23 MADRID

EL AYUNTAMIENTO DE LA CORUÑA OTRO PRESUNTO COMPLICE, DETENIDO

Rectificando una noticia

Algunos periódicos de esta corte, sorprendidos sin duda, en su buena fe, publicaron días pasados un telegrama circular...

Queda nuestro comunicado de la inexactitud de dicha afirmación...

Hecha esta aclaración, el alcalde de La Coruña se ve en el caso de rechazar la responsabilidad personal...

Y no obstante esta circunstancia, debe reconocerse el esfuerzo que realiza la Corporación Municipal de La Coruña...

Otros extremos justificativos del deplorable estado económico del Ayuntamiento de La Coruña nos da a conocer nuestro...

En el último toro, Maera banderilleó y puso cuatro pares, el último de ellos a petición del concurso...

Luego brindó al público, muleteó cerca y por arriba, pero sin hacer nada extraordinario...

A Fortuna le pintó el baile peor que a sus compañeros. Su primer toro estaba quedadísimo a la hora de matar...

La plaza no se llenó en esta primera tarde. Trabajaban casi todos los clientes del lado de la solana.

BARCELONA 24. Se lidiaron toros de Palla.

Primero.—Mansote, Torqueto lancea valentón, pero movido. En los quites, uno superior de Gitanillo.

Con la muleta hace Torqueto una faena breve y mata de una estocada baja.

Segundo.—Mansote, Pedrucho lo torera por verónicas, apretándose y valiente. En los quites, bien. Con voluntad pone dos pares de banderillas.

El toro llega huído a la muerte y Pedrucho muletea consintiendo y empapando bien, para una estocada corta superior. (Ovación y vuelta.)

Tercero.—Manso. Gitanillo es ovacionado torando por verónicas, faroles y gaoneras. En los quites oye muchas palmas.

Cuarto.—Torqueto recibe en los primeros lances un achuchón serio. En quites, poca cosa.

Con la muleta está cerca, para tres pinchazos, descordando en el tercero.

Quinto.—Manso, Pedrucho da unos lances para fijar. En la brega y en quites, bien. El toro huye de los capotes.

Pedrucho muletea poco, para dos pinchazos, una estocada contraria y un descabello.

Sexto.—Manso y defectuoso de la vista. (Bronca.) Gitanillo lancea brevemente. En medio de la bronca se pica y se banderilla.

Gitanillo muletea brevemente, dando con valentía pases de rodillas, y mata una estocada caída.—Ernesto.

LA LINEA 23. El ganado de Gallardo, bueno. Pajarero no pasó de regular.

Zarito, superior en el segundo, tanto torando como banderilleando y matando. (Ovación y petición de oreja.)

En el quinto, colosal en todo. (Ovaciones y oreja.)

Algabeño, adornado y valiente con el capote y la muleta y monumental con el estoque. (Continuas ovaciones y dos orejas.)

CORUNA 23. Reses de Peña Rico, buenas. Barajas, que tuvo que matar cuatro, estuvo bien en el primero, superior en el tercero, fenomenal en el cuarto y superiorísimo en el sexto...

Carralafuente, muy bien en el segundo y superior en el quinto. (Ovación y oreja.)

Cándido Velasco fué cogido al hacer un quite en el tercer toro, resultando con varios arañazos y contusiones...

ZARAGOZA 23. Novillos de Encinas, bravos.

García (¿cuál?) y Rodariv, valientes pero ignorantes.

Agüero fué ovacionado en su primer toro, en el último estuvo valeroso y adornado torando y colosal matando...

En el quinto, colosal en todo. (Ovaciones y oreja.)

Algabeño, adornado y valiente con el capote y la muleta y monumental con el estoque. (Continuas ovaciones y dos orejas.)

El asesinato de Rathenau

GINEBRA 24. Según la Prensa alemana, ha sido detenido en Ebfurt por la Policía el capitán Wolfgang, sobre el cual recaen sospechas de complicidad en el asesinato del ministro alemán de Negocios Extranjeros, señor Rathenau.

CONFERENCIAS ALIADAS

Comenzarán en Londres el primero de agosto

LOS QUE ASISTIRAN A ELLAS

LONDRES 24. Se da por seguro que las entrevistas que deben celebrarse los primeros ministros francés e inglés comienzan el día 2 de agosto.

Tomarán parte también en estas entrevistas los Sres. Lasteysie, lord Balfour, sir Robert Lorne, Peretti y De la Rocca.

LA CRISIS ITALIANA

RECHAZA ORLANDO LA COLABORACION DE LA DERECHA?

ROMA 24. Corre el rumor en los círculos políticos de que el Sr. Orlando renuncia a la colaboración de la derecha en la formación del nuevo Gabinete.

Naturalmente, un Gobierno así formado sería de efímera duración.

El día del presidente

FIN DE LA JORNADA PARLAMENTARIA. SOLDADOS AHOGADOS

El subsecretario de Guerra recibió a los periodistas dándole cuenta de que el presidente había recibido un telegrama del Rey, en el que decía que se felicitaba del fin de la temporal parlamentaria...

Según me comunica jefe sector Uad Latu, en mañana 21 ha perecido ahogado cabo Pontoneros Jacobo Casasús, que se bañaba.

REGIMEN PENITENCIARIO

LOS EMPLEADOS DE PRISIONES

No voy a escribir un artículo; solamente pretendo dirigir una consulta al ministro de Gracia y Justicia que puede tomarse a la vez como denuncia.

Sabido es que por la índole especial de los establecimientos penitenciarios requiere una vigilancia especial que se precisa extremar en algunos casos.

Si para el mejor cometido de los funcionarios que integran la Guardia civil y la de Seguridad, resultaría muy conveniente que todos estuviesen obligados a vivir en edificio común...

Decidido esto, porque existen algunas cuyas habitaciones están ocupadas por personal que si bien es cierto que ejercen funciones públicas, no lo es menos, que no pertenecen al Cuerpo de Prisiones.

Esas personas extrañas, tenemos seguro que todas serán dignísimas, extremadamente serias e incapaces de alterar en nada el buen régimen de la prisión...

Con esa intrusión, el funcionario no puede responder de las personas que van a las viviendas de la finca, puesto que no tiene por qué conocerlas...

Sería muy conveniente que con toda urgencia, el director general de Prisiones, que ha demostrado cariño a sus subordinados, pidiese con carácter urgente una relación de aquellas Prisiones en las que habitan personas que no sean funcionarios de penales...

En la misma escalera que se utiliza para llegar al interior de la prisión, pudieran, sorprendiendo la buena fe de todos, utilizarse esos medios de comunicación para entregar a los reclusos, medios que faciliten las fugas, o bien dotarles de armas, etc., etc.

Barcelona.—Sr. Matós.—El guardia José Morobal se encuentra de servicio en Valencia.

Barcelona.—Sr. Lara.—El ascenso a guardia primero es por antigüedad.

Elche.—Sr. Moreno.—Miguel García Pelegrín hace el número 1.585 de la escala de soldados sin hechos de armas...

Barcelona.—Sr. Matós.—El guardia José Morobal se encuentra de servicio en Valencia.

Barcelona.—Sr. Lara.—El ascenso a guardia primero es por antigüedad.

Elche.—Sr. Moreno.—Miguel García Pelegrín hace el número 1.585 de la escala de soldados sin hechos de armas...

Barcelona.—Sr. Matós.—El guardia José Morobal se encuentra de servicio en Valencia.

Barcelona.—Sr. Lara.—El ascenso a guardia primero es por antigüedad.

Elche.—Sr. Moreno.—Miguel García Pelegrín hace el número 1.585 de la escala de soldados sin hechos de armas...

Barcelona.—Sr. Matós.—El guardia José Morobal se encuentra de servicio en Valencia.

Barcelona.—Sr. Lara.—El ascenso a guardia primero es por antigüedad.

Elche.—Sr. Moreno.—Miguel García Pelegrín hace el número 1.585 de la escala de soldados sin hechos de armas...

Barcelona.—Sr. Matós.—El guardia José Morobal se encuentra de servicio en Valencia.

Barcelona.—Sr. Lara.—El ascenso a guardia primero es por antigüedad.

Elche.—Sr. Moreno.—Miguel García Pelegrín hace el número 1.585 de la escala de soldados sin hechos de armas...

Barcelona.—Sr. Matós.—El guardia José Morobal se encuentra de servicio en Valencia.

MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO... PARA INDUSTRIAS... ESTABLECIMIENTOS SINGER EN 18 MONTEA 18

DIGESTÓNICO ¡SIEMPRE CONMIGO! ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

Las carreras de caballos de San Sebastián

SAN SEBASTIAN 24. Con una concurrencia numerosísima se han celebrado las antiguas carreras, asistiendo los reyes, el infante Don Alfonso con los palatinos, señores de la corte, el capitán general, gobernadores civil y militar, y el alcalde.

Carrera mixta.—Handicap, 2.000 metros. Se inscribieron para esta carrera nueve caballos, tomando parte solamente cinco, ganando el primer premio de 1.000 pesetas «Midway», del grupo instructor de Caballería, montado por el Sr. Sánchez Ocaña. Segundo premio de 150 pesetas, «Poupee», de la Escuela de Equitación, llevado de jinetes al Sr. Cabanillas. Premios de 100 pesetas, «Delusion», montado por Hiron, y «Janet», jinete el señor Mujillas.

Premio Aranzuez.—Handicap, 1.850 metros. Inscribieron nueve caballos, corriendo ocho, ganando el primero de 2.000 pesetas «Janet-Abena», perteneciente a la Escuela Real, y jineteado por Leprieux; 300 pesetas «Petrado», del barón de Velasco, jinete Higson; 200 pesetas «Doré», de Lioux, jinete Díaz (Vicente).

Consolidación del Gran Criterium.—1.200 metros. Inscribieron diez caballos, solo tomaron parte siete, llegando el primero «Beauvais», del duque de Toledo, que ganó el premio de 3.500 pesetas, llevaba de jinete a Lyrie; 1.000 pesetas «Jorgito», del marqués de San Miguel, jinete, Jaimir; 500 pesetas «Clout-ant», del marqués de San Miguel, jinete Clout.

Premio Dragón.—A reclamar, 2.000 metros. Inscribieron diez caballos, tomaron la salida solamente siete, ganando 8.000 pesetas «Beau», de Lioux, jinete Vicente Díez; 2.000 pesetas «Ring-Port», de Valero Pucio, jinete Romera.

El caballo ganador no fue reclamado.

Premio Miranda.—Handicap, 1.600 metros. Se inscribieron nueve caballos, corriendo siete, ganando 2.000 pesetas «Le Merisquin», del conde de la Cámara, montado por Painter; 300 pesetas «Blue Lago», del barón de Velasco, jinete Higson; 200 pesetas «Hermima», del marqués de Ambongo, jinete Leforsier.

Premio Roca de la Lande.—Vallas. Handicap. Para esta carrera, de 3.200 metros, se inscribieron nueve caballos, dándose la salida a ocho; ganó el primer premio de 2.000 pesetas «Laredo», de Pons Arlo, jineteado por Broquer; 300 pesetas «Wheel Buck», de Valero Pucio, montado por Vela, y el premio de 200 pesetas al caballo «Balled-Figo», de la Escuela de Equitación, montado por Cavanillas.

Homenaje a Adolfo Reyes

Por el triunfo de «EL CARRO DE ASALTO»

MALAGA 24. En el hotel Hernán Cortés se celebró anoche el banquete organizado por los intelectuales malagueños en honor del joven literato Adolfo Reyes, hijo del inolvidable poeta y costumbrista andaluz Arturo Reyes, por el resonante éxito de Prensa y público conseguido con su magnífica novela «El carro de asalto», recientemente publicada.

Asistieron un centenar de comensales, y se recibieron numerosas y valiosísimas adiciones, entre otras, las del insigne poeta malagueño D. Enrique López Abarca y la de los Sres. Ortega Manilla, Ortega Gasset, Octavio Picón, Salvador Rueda y Ferrero.

Presidieron el acto el alcalde de Málaga, Sr. Bricales; el presidente de la Diputación provincial, D. Francisco Verdugo Landi; el ilustre literato D. Narciso Díaz de Escobar y otras personalidades.

Ofració el banquete D. Juan Márquez Alcalde, notable literato, y el Sr. Díaz Escobar dedicó breves y concisísimas frases a la memoria de Arturo Reyes.

Finalmente, el festejo dio las gracias, en sinceras palabras, muy emocionadas.

La fiesta resultó brillantísima.

Servicio oficial meteorológico

Durante las últimas veinticuatro horas llovió en Cantabria y Galicia; pero sobre el resto de España el tiempo es bueno.

La temperatura máxima de ayer fue de 39 grados en Jaén, y la mínima de hoy ha sido de 3, en Huesca.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 30,4, y la mínima de hoy ha sido de 10.

Tiempo probable para el día 25: Toda España. Buen tiempo.

De sábado a lunes

Al caerse casualmente el niño de seis años de edad Guillermo Velorio, se produjeron lesiones de pronóstico reservado.

Después de asistir en la Casa de Socorro se le trasladó a su domicilio, Costanilla de San Vicente, 2.

Por ingerir lejía equivocadamente fue asistido de intoxicación calificada de pronóstico reservado la niña de catorce meses Mercedes Saiz Gutiérrez, domiciliada con sus padres en el paseo de Santa María de la Cabeza, 45.

Rosario Reyes, de ochenta y ocho años, fue atropellado por la bicicleta que montaba el joven de diez y siete años Pedro García Pérez.

Este quedó detenido.

La anciana de sesenta y siete años Remedios Mejías fue atropellada por la moto número 4.333 M.

José Heras Pucio, de cuarenta años, ha denunciado que al llegar a su domicilio, ronda de Atocha, 21, encontró tendida en el suelo y al parecer muerta a su hermana Rafaela, de veintidós años.

Dado cuenta del suceso a la Casa de Socorro, uno de los médicos de guardia acudió al mencionado domicilio, comprobando y certificando la defunción de Rafaela.

Al constituirse el Juzgado en el lugar del suceso y practicadas las primeras diligencias, se vino a deducir que la joven se había suicidado.

Tras el cadáver se encontró un revólver estornador, de sistema muy antiguo.

Al caerse en una escalera de la Moncloa se produjo lesiones de pronóstico reservado Antonio García González, de doce años, asistido en Vallehermoso.

Francisco Tejero Moreno, de veintidós años, comisionado en la Carrera de San Isidro, 36, fue asistido de una herida calificada de pronóstico reservado, y la mano de la que, Agueda, Moreno, de otra de carácter leve.

El autor de las lesiones es un sujeto llamado Rufael.

Con una burla de unos columpios instalados en el Puente de Segovia recibió un golpe en el ojo de once años Pedro Martínez García.

En la Casa de Socorro se le apreció una herida calificada de pronóstico reservado.

Al caerse casualmente se produjo la fractura de la rótula derecha Odoña Sánchez Gómez, de cuarenta y seis años, domiciliada en la calle de Morán, 2.

Antonio Serrano Aparicio denuncia que viajando en un tranvía de la Bombilla le sustrajeron un reloj de oro, marca «Longines», con cadena del mismo metal, y una moneda de media onza con el busto de Carlos III.

Eugenia Muñoz Gómez, de cuarenta y seis años, sufre lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al caerse casualmente en la calle del Mediodía Grande.

Por el ómnibus número 22, conducido por el mayoral Hilario Fuentes, fue atropellado en la calle de Velázquez el niño de trece meses Luciano Carracedo Pérez. Este resultó con lesiones de pronóstico reservado.

En el domicilio de Luciano Hernández, Costanilla de los Angeles, 3, buhardilla, se inició un incendio que fue sofocado por el Cuerpo de bomberos.

El origen del siniestro obedece a un contacto de la luz eléctrica.

Padro Varas Martín, de diez años, domiciliado en la calle de Guetueras, 5, se fracturó el codo y radio derechos al caerse en la calle de Bailén.

En la calle de Maldonado fue atropellado por el carro número 1546 la niña de diez y ocho meses Angela Acero Urbano. Resultó con lesiones de pronóstico reservado.

En su domicilio, calle de Zorrilla, 4, fue desahogado Pedro Sánchez, el cual atropelló con el coche que guiaba el día 21, a un transeúnte.

RIGEN CUATRO INDIVIDUOS Y HIEREN UN DISPARO A UN TRANSEUNTE

En la calle de Raimundo Fernández Villaverde, a primera hora de la tarde, cuatro individuos, cuyos nombres se desconocen.

Durante la refriega sonó un disparo de pistola, que hirió al transeúnte Leticia Fernández Ortiz, de dieciocho años de edad, que pasaba por aquel lugar, el cual fue conducido al Hospital de la Princesa.

CINCO DIAS SIN SALIR DE CASA

El portero de la casa número 37 del Puente de Segovia ha participado a la Comisaría del distrito que el inquilino del piso principal lleva cinco días sin salir de su domicilio.

Hotel Real de Santander

Dorcientas habitaciones, muchas de ellas con cuarto de baño particular. El Hotel más delicioso para las grandes estancias veraniegas, situado frente a la bahía, desde donde se disfruta un magnífico panorama. Restaurant a la carta y precios fijos con esmeradísimo servicio. Grandes salones, terrazas con vistas al mar, jardín que circunda el Hotel, garage, servicio de automóviles, etc., etc.

Abierto todo el año

Un bando de la Alcaldía

LA ENTREGA EN CAJA DE LOS MOZOS DEL ACTUAL REEMPLAZO

Por la Alcaldía-presidencia se ha dictado un bando disponiendo que el día 1 de agosto próximo, a las nueve de la mañana, se verifique por las Tenencias de Alcaldía la entrega en caja de los mozos del actual reemplazo y de los anteriores, declarados soldados el presente año; correspondiendo a cada distrito de esta capital hacer el ingreso de sus respectivos cupos en las unidades militares que se indican a continuación:

Cajas números 1 y 2 de Madrid, a las que corresponden los distritos del Centro, Hospicio, Palacio, Chamberí, Latina y Universidad, que se verificará en la calle del Rosario, número 2.

Caja de Cetafe, número 3, a la que corresponden los distritos de Buenavista, Congreso e Inclusa, y cuya entrega se hará en Cetafe, pende el distrito del Hospital; la entrega se hará en Alcalá.

Caja número 4, de Alcalá, a la que corresponde el distrito de los mozos y a sus representantes que, siendo voluntaria la presentación a dicho acto, quedan exentos de responsabilidad los que dejen de asistir al mismo.

Dos guardias civiles heridos

LUGO 24 (12.45.) Esta madrugada ingresó en el hospital un guardia civil del puesto de Sarría gravemente herido en el abdomen.

Otro compañero suyo recibió un balazo de suma gravedad.

Ambos fueron agredidos por algunos jóvenes concurrentes a la romería celebrada ayer en el pueblo de Durai, partido de Sarría.

Algunos de los agresores fueron detenidos.

RECORDAMOS A NUESTROS LECTORES

QUE NO DEVOLVAMOS LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVÍEN ESPONTANEAMENTE. SOSTENEMOS CORRESPONDENCIA APENAS DE ELLOS

Información de Barcelona

OTRO ATENTADO

BARCELONA 24. A las once y cuarto de la noche, en la ronda de San Pedro frente al número 68, cuatro sujetos, que al parecer seguían a otro, hicieron contra éste seis u ocho disparos de arma de fuego. El agredido huyó, pidiendo auxilio. Se ignora quién era, si bien se cree que resultó ileso.

Los agresores huyeron por la calle de Valdeñellas.

A consecuencia de los disparos resultó con una herida en el muslo izquierdo, producida por proyectil, Joaquín Boyén Grau, de cincuenta y cuatro años, fotógrafo, quien transitaba casualmente por el lugar del suceso.

Nuevos detalles.

Se nos ha facilitado en el Juzgado la siguiente nota:

«A las once y media de la noche posaban por la Ronda de San Antonio los individuos del Sindicato Libre Leticia Pérez y José Almeida, cuando, al llegar frente a la calle de Valdeñellas, un grupo de desconocidos les hizo cuatro disparos, dándose inmediatamente la fuga por esta última calle, al ver que los agredidos se disponían a repetir la agresión en la misma forma. Uno de los proyectiles hirió al fotógrafo Bergés, y los disparos produjeron la consiguiente alarma.

Los agresores no pudieron ser detenidos.»

EN HONOR DE MARQUINA

En el teatro Goya se ha celebrado una función en honor del poeta Marquina, poniéndose en escena «El pavo real».

El público ovacionó al autor y a los artistas.

A despedir a Marquina acudieron a la estación de Francia numerosos amigos, artistas y periodistas, que le hicieron una cariñosa despedida.

UNA NOTA DE LA INSPECCION GENERAL DE POLICIA

En la Inspección general de Seguridad, han facilitado la siguiente nota:

«Desde los primeros momentos en que se tuvo noticia de la agresión de que ha sido objeto el comisario jefe de la Delegación del distrito del Norte, recayeron sospechas sobre determinados individuos sindicalistas de acción, conocidos. Practicadas gestiones para la detención de los autores del atentado, no han dado resultado, por lo que se refirió a algunos de ellos, de los que se tiene evidencia que tomaron parte en el mismo; pero si para conseguir la detención de Fermín Granell, individuo significadísimo, que ha permanecido una larga temporada en la cárcel como preso gubernativo y posteriormente fué puesto en libertad y vuelto a detener por el comisario herido, Sr. Inglés, por creerse autor, según manifestaciones de algunas personas, de un atraco realizado en los alrededores de una fábrica sita en el camino de Marneta. Una vez detenido, fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente, que decretó más tarde su libertad.»

El Sr. Inglés reconoció en el hermano de Fermín, llamado Jaime, también detenido, al individuo que iba detrás de él en el atentado silbando hasta llegar a la Riera de Horta, por la que se introdujo, sonando hoy en vista de la llamada hecha por los patronos a los obreros para que acudan a los talleres, por tener aquéllos el propósito de que el cierre sea indefinido si no se acuerda suficiente número de trabajadores a normalizar los trabajos.»

LA SUPERIORA DE LAS HIJAS DE MARIA. PARA CUMPLIMENTAR A LOS REYES. LEGADA DE UN VALIENTE. RECOGIDA DE MINAS

FERROL 24. Llegó la superiora general de las Hijas de María, trinitadense un cariñoso recibimiento.

En todas las estaciones del trayecto Coruña-Ferrol fué saludado por Comisiones de distinguidas damas y ex alumnas.

El trayecto, desde la estación al convento, donde se hospedó, lo hizo en el coche del alcalde y acompañado por éste.

Al llegar a éste un «Te Deum».

Hoy se celebrará en su honor una velada artística.

El canónigo «Marqués de la Victoria» ha suspendido su marcha a Santander hasta el 30 del actual, en que irá con el almirante D. Ignacio Pintado, que cumplimentará a los Reyes en nombre de los marinos de este departamento.

Precedente de Melilla llegó herido el valeroso teniente del Tercio D. Juan Cisneros Carranza, quien es visitadísimo.

Por la Comandancia de Marina de este puerto se ha hecho saber a los navegantes la noticia de haberse recogido todas las minas que hallábase esparcidas por la bahía.

EL INFANTE DON ALFONSO, VISITA A LOS HOSPITALES, CONCIERTOS EN MIRAMAR. INAUGURACION EN EL KURSAL, LOS MARIÑOS SUECOS. REGATA

SAN SEBASTIAN 24. En el sueldopreso de ayer llegó el infante D. Alfonso con el ayudante del Rey, Sr. González Jurado.

Recibióle en la estación la Reina Cristina, los palatinos y autoridades. D. Alfonso pasará aquí tres días.

Después de oír misa en la capilla de Miramar, la Reina Cristina visitó los hospitales de la Cruz Roja.

LOS MONEDEROS FALSOS

Ha sido detenida Enriqueta Valls, acusada de expedir billetes falsos de 25 pesetas. Uno de éstos lo intentó cambiar en el momento en que fué detenida.

También le fué ocupado otro a una mujer, que después quedó en libertad, por haberse comprobado que ignoraba que no fuera legítimo. El Juzgado de guardia ha ordenado un registro en dos casas de la calle de la Cruz Cubierta, en las que sospechaba la Policía guardaban los inquilinos de las mismas regular cantidad de moneda falsa y billetes. Los registros no han dado resultado; pero se tiene la confianza de descubrir el paradero de los fabricantes de moneda falsa, que en gran cantidad se ven por Barcelona.

EL AUTOR DE UNA ESTAFEA DE OCHENTA Y CINCO MIL PESETAS

El Juzgado del Hospital ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Eduardo Obols, autor de la estafa de 85.000 pesetas a la Sociedad Arch Trussas. Se le exigen veinte mil pesetas de fianza por la libertad.

ACTUACIONES JUDICIALES EN EL ATENTADO CONTRA EL COMISARIO SEÑOR INGLÉS

Hoy ha prestado declaración ante el juez del Norte el padre de los detenidos Fermín y Jaime Granell, supuestos autores del atentado contra el comisario de Policía Sr. Inglés.

Según parece, ha declarado confirmando las manifestaciones que hicieron los detenidos respecto al empleo que hicieron del tiempo en la noche del atentado.

Esta tarde, el juez que instruye la causa irá a la cárcel para ampliar la declaración que tiene prestada Lino Prida, quien niega su intervención en el atentado de que se trata. El Sr. Inglés continúa en su domicilio en buen estado.

EL CONCURSO DE TIRO DE PICHON

VALENCIA 24. En el cuenco del Turia continuó ayer el concurso regional de tiro de pichón, disputándose los premios por parejas. El primer premio, consistente en 500 pesetas, correspondió a los Sres. Martín y Martínez. El segundo, de 250, a los Sres. Desplagues y Trullague, y el tercero, de 100, a los Sres. Vento y Ballester. Además, a los premiados se les entregó una copa.

INTERESANTE PARTIDO DE FUTBOL

VALENCIA 24. En el cuenco de la Gimnástica se jugó ayer un interesante partido de fútbol entre los equipos del Celta Foot-Ball Club y primero de la Gimnástica. Los dos partidos jugaron con gran pericia, apuntándose el Celta tres tantos contra uno de la Gimnástica.

LA HUELGA DE METALURGICOS, SIN RESOLVERSE. GRAN EXPECTACION

BILBAO 24. Como en la votación de los días pasados en las sesiones metalúrgicas de Baracaldo votaron menos de la mitad de los huelguistas, se repitió ayer, pronunciándose 540 votos en principio por la rebaja de jornales y 170 contra toda reducción. En esta nueva votación los partidarios de la rebaja han tenido mayor número.

Son opuestos a toda reducción los comunistas, que tienen mayoría en la Comisión de Huelga, los cuales han publicado un manifiesto que se ha repartido por toda la zona fabril. En dicho manifiesto se excita a los obreros para que resistan hasta que los patronos desistan de la rebaja de salarios. Añaden que después de once semanas de huelga la vuelta al trabajo en las condiciones que se pretende sería entregarse y abrir un portillo a nuevas rebajas y luchas.

Hay gran expectación por lo que ocurrirá.

RECIBIÓNE EN LA ESTACION LA REINA CRISTINA, LOS PALATINOS Y AUTORIDADES. D. ALFONSO PASARÁ AQUÍ TRES DIAS.

Después de oír misa en la capilla de Miramar, la Reina Cristina visitó los hospitales de la Cruz Roja.

EL REY ESTUVO EN EL FUERTE DE SAN MARCOS. DESPUÉS DEL ALMUERZO CANTÓ EN MIRAMAR EL TENOR ARRUTI, DEL ORFEO DONOSTIARRA, ACOMPAÑÁNDOLE AL PIANO EL DIRECTOR DEL ORFEO, SR. EZZOLA. MAÑANA DARÁ UN CONCIERTO EN EL PALACIO DE LA ORQUESTA DE ZIGANES DEL GRAN CASINO.

Desde el hipódromo fueron los Reyes, la Reina madre y el infante D. Alfonso con el gobernador civil y militar y el alcaide a visitar el nuevo Kursal, elogian lo las instalaciones.

Fueron obsequiados con un té. El palacio del Kursal se inaugurará el día 27.

El importe de todos los tes que se sirven ese día, y que ya ascende el pedido a 50 mil, será entregado a la Beneficencia.

En el Palacio provincial se ofreció ayer tarde un té a los marinos suecos del «Drischtehen», asistiendo las autoridades. Por la noche corrió en el barco el diputado por el distrito, Sr. Tenorio.

El buque sale hoy para la Rochelle, ante que se gestiona quede aquí hasta el miércoles.

En la bahía se corrió ayer la regata entre una trinieta tripulada por los marinos suecos y otra por los donostiarras.

Ganaron éstos.

UN BARCO EN PELIGRO

CADIZ 24. Al norte del Cabo de San Vicente encalló el vapor «Rey Alberto», que fué auxiliado por el «Olimpia», que recogió el aviso radiográfico.

Los exportadores de uva

UNA PETICION DE LOS OBREROS

ALMERIA 24. En el frenculo Mercantil se han reunido representantes de todas las casas nacionales y extranjeras que se dedican a la exportación de uva para deliberar acerca de la petición de los obreros sobre la concesión de tres céntimos por barril embarcado, con destino al seguro del trabajo, a la creación de escuelas nocturnas y diurnas y al establecimiento de una clínica de urgencia a pues la establecida actualmente en el hospital del puerto no reúne condiciones.

Los reunidos trataron también de la forma en que han de pedir la rebaja de los fletes y la reducción de los gastos de comisión en las ventas hechas en el extranjero.

Después de un amplio debate, en el que intervinieron los capataces obreros, se acordó que los consignatarios paguen dos céntimos a los obreros, y en caso negativo suspender los trabajos.

La Casa Romero Moncada ha aceptado los tres céntimos por barril, pero ha pedido una garantía de 10.000 barriles de uva.

Benavente, en América

Entre las numerosas demostraciones que ha recibido don Jacinto Benavente durante su estancia en Buenos Aires, se destaca por la calidad y el número de los obsequiantes el banquete de la colectividad española, preparado, organizado y ofrecido por la Sociedad Cultural Española, en los salones de la Pa. triótica.

El presidente de la Cultural, D. Avejuno Gutiérrez, brindó el expresivo homenaje al más festejado de los comediantes españoles, diciendo, entre otras cosas, que no podía menos que enlazar el espíritu del dramturgio al espíritu de la raza. Se habla del renacimiento de Italia, de su aporte a la ciencia y a las artes; de su Roma que es inmortal, de todo, en suma cuando ha dado de sí esta vigorosa y simpática nación; pero no se habla del renacimiento de España, y sin embargo él se produce con una fuerza incontrastable. España renace en sus letras, que han sido y son glorias mayores.»

Hablaron luego los señores Rico de Santiago, en nombre de la dirección de «El Diario Español»; D. Francisco Chelía, D. Valentín María y D. Román Rodríguez de Vilela.

Saludado por las aclamaciones insistentes, el Sr. Benavente se puso de pie, y luego de expresar diversos conceptos aclarando que el homenaje lo entendía como un ardiente deseo de los concurrentes de testimoniar su amor a España, recordó que cuando hizo pública su determinación de venir a la Argentina, varias personas le interrogaron acerca de la acción que pensaba desarrollar. El había contestado entonces: «Pienso realizar algo que es muy nuevo entre nuestra gente de letras; pienso no hablar mal de España. Luego agregó: que al ser «prenderle la configuración europea, en algunos países benévolos había dejado oportunidad de ver cómo se empeñaría el espíritu de los pueblos ante la inminencia del peligro: cómo la gente se encerraba dentro de un sólido egoísmo; cómo el extranjero era víctima de la persecución más intencional por las sospechas de espionaje; cómo, en otro orden de cosas, se encerraban los bancos y se producían mercuriales.»

En tales circunstancias, él no había podido menos que pensar en su amada España cuando el conflicto de las Antillas la arrastró a la guerra con los Estados Unidos. Todo fué valentía y grandeza entonces; el espíritu popular nunca estuvo más alto; todos fueron para uno y ni hubo moratorias, ni se persiguió al extranjero, ni se confiscaron sus bienes.

Benavente fué ovacionado, y el homenaje se prolongó aún cuando levantó su copa para pronunciar el brindis siguiente:

«Por España, por su Rey, que es el Rey más español que ha tenido España; ¡Viva España! ¡Viva el Rey!»

Fué obsequiado con una placa de plata, en cuya parte superior se había grabado una escena de «Los intereses creados». En el centro lleva la siguiente inscripción: «Al genial dramaturgo D. Jacinto Benavente. La colectividad española de Buenos Aires.»

A continuación figuraban las entidades en el siguiente orden: Institución Cultural Española, Club Español, Sociedad Española de Beneficencia, Asociación Española de Socorros Mutuos, Banco Español del Río de la Plata, Cámara Oficial Española de Comercio, Asociación Patriótica Española, Banco de Galicia y Buenos Aires, Centro Catalán, Centro Gallego, Asociación Canaria, Círculo de Aragón, Casa de Galicia, Centro Asturiano, Círculo Valenciano, Círculo Andaluz y Centro Balear.

Durante la comida acompañaron a Benavente, ocupando la cabecera de la mesa, el conde de la Embajada de España, don Adolfo Danvila, y el cónsul general, señor Humberto, siguiendo los representantes de las entidades organizadoras de la demostración.

TELEFONO 2.271

APARTADO 430:

Dirección telegráfica DIAMUNDO

BIARIO DE LA NOCHE MONARQUICA E INDEPENDIENTE FUNDADO EN EL AÑO 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Madrid, 2 pesetas al mes.-Provincias, 3 pesetas trimestre; 12 semestre; año, 24.

Portugal, trimestre, 7,50 pesetas; semestre, 15; año, 30.-Extranjero: Unión Postal, trimestre, 10 pesetas; semestre, 20; año, 40.-Países no comprendidos en la misma: trimestre, 15 pesetas; semestre, 30; año, 50.

TARIFA DE ANUNCIOS

Reclamos comerciales, 1,50 pesetas línea del cuerpo ocho.-Noticias, tres pesetas línea.-Línea a catorce céntimos y medio del cuerpo ocho, una peseta.-Comunicados e informaciones especiales a precios convencionales.-Se reciben esquelas de funeral y aniversario hasta las cuatro de la tarde.

Para todo lo referente a publicidad de este diario, dirigirse al redactor jefe de esta sección D. Gustavo Adolfo Navarro y Alonso de Celada.

ULTIMA HORA

De Larache

UNA AGRESION. LAS FIESTAS. ESPERANDO A BURGUETE. NOTICIAS DE ALCAZAR

LARACHE 24. En el camino de Tefser se ha realizado una nueva agresión contra un convoy de cargas moras contratadas por el Servicio de Intendencia. Una mercadería procedente de la zona francesa, en cuyo límite está el camino citado, atacaron, secuestrando una tra Policía indígena, entablado vivo tiroteo con los rebeldes, quienes internaron nuevamente en la zona francesa, llevándose bastantes acémilas del convoy.

Indígenas huidos del interior llegados a nuestras primeras posiciones confirman como testigos la gran derrota de Abd-el Krim en los combates sostenidos con los califos de Gueznata y Marnisa, capitaneados por Abd-el-Malek.

El mayor de Sanidad del Protectorado francés, M. Combari, con su ayudante vino a ésta y estuvo visitando los hospitales de la plaza, acompañado de los oficiales médicos de los mismos, quedando satisfecho del funcionamiento, limpieza, etc.

—Hoy empiezan los festejos, existiendo extraordinaria animación. La población presenta grato aspecto. Para los Juegos Florales ha resultado premiado con la flor natural el capellán del regimiento de León D. Carlos Quirós, quien ha designado reina de la fiesta a la princesa Isabel de Orleans, hija de la duquesa de Guita.

Los festejos se han inaugurado con una Exposición de pintura, dibujo y escultura en el local de la Cámara de Comercio, con asistencia de las autoridades. A las diez de la noche una pirotecnia cabalgata, donde figuran todas las bandas militares, carrozas y música moruna, recorre las calles anunciando los festejos.

—El martes próximo se espera al alto comisario, preparándose un gran recibimiento.

—Asegúrase aquí que el nuevo alto comisario traerá como colaborador civil a D. Juan Zugasti, conocedor profundo de Marruecos, que llevó a cabo la preparación del desembarco de tropas en Larache.

—En camiones salió con dirección al zoco del Jemis de Beni Arós el batallón expedicionario de León, creese que para reforzar aquella línea de posiciones y hacer algunos relevos.

—Dicen de Alcazarquivir que para fin de semana entrante se preparan grandes fiestas en honor de las tropas que tomaron parte en las últimas operaciones.

—Un moro que dormía sobre la vía del ferrocarril fué arrollado por una vagoneta, quedando muerto.

De provincias

MARCHA DE SUBMARINOS

CARTAGENA 24. Anoche salieron para Málaga y Alhucemas los submarinos «B. 1» y «B. 2», acompañados por el torpedero «Número 28», para prestar servicio de aprovisionamiento en los Peñones.

El novillero Murcia

Esta tarde, a la hora de cerrar nuestra edición, hemos preguntado al Hospital provincial, donde se encuentra, por el estado del infamado novillero almeriense Antonio Murcia.

Persiste la gravedad inminente, sin que los esfuerzos de los médicos hayan conseguido mejorar el estado del torero.

Empleado herido por una vaca brava

El empleado del matadero Antonio Andrés Mimbrera, de cincuenta y dos años, fué alcanzado por una vaca brava de las destinadas al sacrificio y lanzado a gran altura.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro del distrito los médicos de guardia en el benéfico establecimiento le apreciaron la fractura completa del fémur izquierdo. El estado del herido fué calificado de grave.

Plaza de Toros de Madrid

Mañana martes, festividad de Santiago, se verificará una novillada, lidiándose cuatro novillos de D. Bernabé Cobalca y cuatro de la marquesa Viuda de Villagodio, en las que actuarán los matadores: Gregorio Garrido, Enrique Cano, «Gavira»; Joaquín González, «Carrillo», y Esteban Salazar, a precios reducidos.

La corrida empezará a las cuatro y media.

Teatros de Madrid

Funcionará para mañana

TERRAZA DEL TEATRO DEL CENTRO.—A las diez, Cine-matográfico, variedades. Comedia de Los Mos; Nena Pereira, concertada a piano; Leda Iris; Los Pitos y Amalia de Isaura.

REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media. El Gran Raymond, espectáculo. Nuevas experiencias sensacionales.

NOVEDADES.—A las seis y media. Un robo en el Palacio de Justicia.—A las diez y media, Los fantasmás del Metropolitan.

JARDINES DEL RETIRO.—A las diez y media. Las Verónicas y concierto por la Banda municipal.

TEATRO DE VERANO (A las 8, 9, 10).—A las seis y media. Te la de la, Santa Biba; El día de Reyes y Brinqueta Pastor.—A las diez, El Pánico de Rosas; Las Comarías y Enriquez Pastor.

PARQUE DE RECREOS DEL CIRCULO DE ACTORES.—A las siete y media. Por la ventana.—A las diez y media. La ametralladora del estafador.

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media. Hermanos Bassel, Goya Ruiz, Aralaf, Magda de Brise y Edmond de Brise.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO, CERVANTES, 17

Federación: ... y Administración

CERVANTES, 19

Y SAN AGUSTIN, 6

EL MUNDO

TELEFONO 2.271

APARTADO 430:

Dirección telegráfica DIAMUNDO

BIARIO DE LA NOCHE MONARQUICA E INDEPENDIENTE FUNDADO EN EL AÑO 1907

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Madrid, 2 pesetas al mes.-Provincias, 3 pesetas trimestre; 12 semestre; año, 24.

Portugal, trimestre, 7,50 pesetas; semestre, 15; año, 30.-Extranjero: Unión Postal, trimestre, 10 pesetas; semestre, 20; año, 40.-Países no comprendidos en la misma: trimestre, 15 pesetas; semestre, 30; año, 50.

TARIFA DE ANUNCIOS

Reclamos comerciales, 1,50 pesetas línea del cuerpo ocho.-Noticias, tres pesetas línea.-Línea a catorce céntimos y medio del cuerpo ocho, una peseta.-Comunicados e informaciones especiales a precios convencionales.-Se reciben esquelas de funeral y aniversario hasta las cuatro de la tarde.

Para todo lo referente a publicidad de este diario, dirigirse al redactor jefe de esta sección D. Gustavo Adolfo Navarro y Alonso de Celada.

